

# 致信家长送建议 呵护花蕾获赞誉

呼和浩特讯 10月11日,呼和浩特市新城区人民检察院与新城区教育局联合发出《给家长的一封信》,这封信内容深刻、立意温馨的信件,被迅速发往到9万名家长的手机中,老师还特别备注,要求家长“仔细阅读,阅后回复”。

新城区作为教育大区,在校学生达9万名,私立、公立幼儿园、中小学及职业学校、课外培训机构众多,未成年人的权益保护工作内容庞杂且责任重大。“一号检察建议”下发

后,由于内容涉性,且涉及从学生到老师、再到教育部门的方方面面,因此,对于传播范围和传播效果的要求非常高。对于此项工作,尽管已通过法治进校园、进班级等方式进行广泛宣讲和传达,但覆盖面毕竟有限,家长了解的程度不深不够。

如何让这些私密常识以最易理解和接受的方式,实现最广泛传播?这是让未成年人避免性侵害,在性侵害一旦发生及时被发现发觉的关键。经与教育局协调沟通,新城区人

民检察院以送出《给家长的一封信》的方式,将家长日常应当告知孩子的常识、日常养育应当留意的细节、出现问题怎么办等内容,通过信件的方式告知家长和学生。各学校、各班级的校讯通已基本普及到每一个家长,新城区教育局便以通知的形式,要求新城区辖区内的中小学、幼儿园、职业学校、培训机构,将《给家长的一封信》转发所有家长,实现了“一号检察建议”相关内容的最广泛传播,受到了广泛赞誉。(郝文霞)

## 讲党课坚守初心 受教育振奋精神

牙克石讯 10月10日下午,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院组织开展了“领导干部讲党课”活动。该院党组成员、副检察长冀国瑜以“不忘初心再出发、牢记使命勇担当”为题,为全体党员上了一堂生动的党课。

冀国瑜首先阐明了开展“不忘初心,牢记使命”主题教育的重要意义,并结合检察工作实际,解析了“守初心、担使命、找差距、抓落实”的深刻内涵,要求大家通过主题教育的开展,切实提高政治能力、专业能力,下更大气力担当作为,投入更大精力改进工作,有效解决一批影响和制约检察工作发展的不足和短板,积极适应人民群众新期待新要求,全面协调,充分履行“四大检察”职能,不断提升新时代检察工作品质,不断开创检察工作新局面。(王茹静)



近日,通辽市科尔沁区人民法院第十党支部开展以“扫黑除恶知识宣传进村屯”为主题的主题党日活动。法官们来到辖区育新镇育新村,举行了扫黑除恶专项知识讲座。讲座中,法官们针对群众提出的涉法涉诉等问题,做了认真、详尽的解答。(王亮 摄)

## 致力示范单位创建 谱写民族团结新篇

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院组织召开了民族团结进步创建法律政策宣讲会,对党的民族宗教理论、民族政策、法律法规进行了深入宣讲学习。全体干警参加学习会议。

会上,该院党组成员王君围绕民族团结进步创建法律政策这一主题,深入浅出地阐述了创建民族团结进步示范单位的重要性,宣讲内容既有理论分析,又有实践佐证,对全体干警提升理论素养、增强工作能力具有积极意义。通过宣讲学习,全体干警进一步了解了党的民族宗教政策、民族宗教理论和开展民族团结进步创建的重要意义。干警们纷纷表示,会更加坚定地维护祖国统一和民族团结、社会稳定,为准格尔旗经济建设的高质量发展提供有力的司法保障。(郝巧丽)

## 提质效三管齐下 促执行抓好审查

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦旗后旗人民法院高度重视行政非诉执行审查工作,以“提质增效年”活动为抓手,通过三项措施,提升行政非诉执行案件的审查工作水平,切实促进行政机关依法行政,维护行政相对人的合法权益,取得了良好的社会效果和法律效果。今年1-9月,共受理行政非诉执行审查案件186件。

一是提供立案前指导。对于行政机关需要进行行政非诉审查的案件,优先提供立案前法律指导,做到快速受理、快速审查、快速执行。

二是严格依法审查。严格按照《行政强制法》和相关法律规定的程序进行审查,对于符合条件的及时作出准予执行裁定。

三是听取意见,提出建议。通过调研、座谈会等方式,听取、征求行政机关对法院行政非诉执行审查工作的意见和建议,通过反馈意见,不断完善工作机制,提高工作效率。此外,该法院还将行政非诉执行审查中发现的问题,以不同方式及时反馈给行政机关,对于需要进行司法建议的,及时向有关行政机关提出司法建议。(李伟)

## 增强自觉解难题

本报讯(记者 林凤 通讯员 刘姗姗)近日,赤峰市林西县人民法院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育安排部署会。该院院长黄文忠对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行了全面部署。

要提高政治站位和政治觉悟,认真贯彻落实习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,要以高度的政治自

## 领会精神落实要求

本报讯(记者 郭成 通讯员 冯茂英)近日,乌兰察布市兴和县人民检察院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话、重要批示、指示精神,动员部署“不忘初心、牢记使命”主题教育工作。

会上,该院党组书记、检察长张志敏在讲

## 率先引进“小包公”

包头讯 近日,包头市昆区人民法院引进的“小包公”智慧量刑辅助系统正式上线试运行。据悉,这是自治区法院系统第一家引入该系统的法院。

“小包公”智慧量刑辅助系统的主要功能包括:通过理论与实践的结合,从而为用户提供精准的量刑预测报告;理论量刑预测系统与

## 发挥职能作用

阿里河讯 呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院综合办公室在院党组的统一领导下,根据自身工作实际,提高工作质量,增强工作效率,用特有的工作性质助力“提质增效年”。

该院综合办公室对内既有纵向联系,又有横向联系,对外对接上级法院、旗委、旗政府。通过转办文件、传达精神、组织全院会议等工作,统一协调安排,通力促进各部门合

## 主题教育受洗礼

觉、思想自觉、行动自觉开展主题教育;要按照相关要求,做到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率;要自我反省剖析,透过现象看本质,深挖思想根源,真正把各方面的意见收集起来、反映上来。坚持从实际出发,根据不同层级、不同领域、不同对象特点,科学合理作出安排,改进组织指导方式,增强主题教育针对性、实效性。

## 着眼目标争创一流

话中指出,全体干警要深刻领会“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,牢牢把握主题教育的总要求和目标任务,结合检察工作实际,不折不扣落实到位,要创造性落实“不忘初心、牢记使命”主题教育各项安排,推动主题教育有序高效优质开展,确保取得实实在在的成效。

## 辅助量刑试运行

实际刑期预测系统“双系统”相互验证;量刑规范化表格显示计算过程和法律依据,提供手动调节和自由裁量,助力量刑协商。优势主要包括:罪名覆盖面广,提供200+罪名的精准量刑预测及说理过程;多维度、可拆分的刑事文书查询,实现最精准的智能化类案推送;生成全案的定罪量刑分析报告。(李焕)

## 助力审判执行

作,保证法院各项工作有序开展。综合办公室的主要职能之一是协助院领导对全院工作进行管理,第一时间将上级文件报送领导阅示,第一时间将领导批示向相关部门、负责人传达,第一时间向领导汇报相关工作进展情况,确保工作高速运转,为审判执行提供良好的工作环境。(刘坤)

## 聚合力督导考核 抓创建巩固成果

本报讯(记者 林凤)为全面加强法治政府建设,进一步压实工作责任,对全旗法治政府建设示范创建活动进行再动员、再部署,10月2日,阿鲁科尔沁旗召开全旗法治政府建设示范创建活动工作推进会。

此次会议的主要任务是深入贯彻落实党中央、自治区党委、赤峰市委和旗委关于法治政府建设示范创建会议精神,对该旗开展2019年法治政府建设示范创建活动任务目标进行再动员、再部署、再安排,动员各责任单位进一步统一思想、落实责任、强化措施,确保法治政府建设示范创建活动有效推进。会议强调,在下一步工作中,各相关责任单位要重点做好三个方面的工作:一是肯定成绩,正视问题,切实增强做好法治政府建设示范创建活动的紧迫感和责任感,共同落实好法治政府示范创建活动。二是把握重点,克难攻坚,全力做好法治政府示范创建活动的各项工作,突出抓好专人负责、明确工作期限、明确工作任务,确保法治政府示范创建活动有序推进。三是强化合力,狠抓落实,建立强有力的领导推动与组织协调机制和督导考核机制,保质保量,按时完成各项创建任务,全力推动全旗法治政府示范创建工作再上新台阶。

## 落实候选人计划 严格陪审员审查

本报讯(记者 林凤 通讯员 段冬梅)近日,赤峰市克什克腾旗随机抽选人民陪审员候选人仪式在克旗司法局举行,在旗人民法院、公安局和司法局相关人员和纪检委派司法局纪检监察组的监督下,从公安局户政部门提供的符合年龄条件的101505条人口数据中,使用“全国人民陪审员信息管理系统”,随机抽取了3092人建立人民陪审员候选人库,并根据户口所在地将候选人名单导入各司法所系统里。下一步,人民陪审员选任工作将进入资格审查阶段,由各司法所联合公安派出所,按照名单逐一对其学历资格及职业回避情况进行审查。

截至报名结束日,组织推荐报名人数为26人,个人申请人数为91人,个人申请和组织推荐报名人数一共为117人。

待已抽取的3092人资格审查完毕后,符合资格的人员进入由500人组成的人民陪审员候选人库,届时,将在人民陪审员库中,利用全国人民陪审员信息管理系统,随机抽取100人,在组织推荐和个人报名的117人中,利用全国人民陪审员信息管理系统,随机抽取25人,最终形成该旗由125人组成的新一届人民陪审员队伍。

## 讲法治深入浅出 说案例强化监护

本报讯(记者 林凤 通讯员 李健)近日,新任学校法治副校长的赤峰市巴林左旗司法局副局长薛建茹来到林东第二小学,为300多名学生家长上了一堂生动的法治课。

薛建茹从法律概念篇、责任义务篇、榜样篇三个方面进行了授课,从成年人与未成年人的不同年龄划分标准、完全行为能力、无民事行为能力能力和限制行为能力的概念、监护与监护人的责任与义务、民事权利、民事责任以及父母如何做好孩子的榜样等方面进行了详细的讲解,并穿插了一些青少年犯罪案例,以案释法,就法论事,以及如何运用法律武器维护自身合法权益、预防违法犯罪的一些方法和策略,具有很强的实用性。同时也告诫家长们必须以身作则,遵纪守法,增强法治观念,提高法律意识,做好孩子的引导和教育工作。

